

首府加大讨薪力度 努力实现 两个清零

本报呼和浩特1月6日讯 (记者 皇甫秀玲)近日,经呼和浩特市人力资源和社会保障综合行政执法支队多方协调沟通,先后为鹏辉玉兰天宸项目总承包企业通州建总集团有限公司农民工追缴工资共计239000元,为当地一施工项目总承包企业中建一局追缴农民工工资共计413250元,现均已全部通过手机银行转账支付给农民工们。随着春节的临近,首府重点加大追缴农民工工资力度,让农民工拿到辛苦钱高高兴兴回家过年。

据悉,去年,按照上级工作部署,呼和浩特市人力资源和社会保障综合行政执法支队围绕“两个清零”三个不发生目标任务,不间断依法开展各类在建项目缺欠农民工工资的追缴工作,全力维护保障农民工合法权益,努力实现

全市大项目欠薪在2021年底前清零、社会投资项目欠薪在2022年春节前清零目标。

2021年初,广泛开展了劳动保障法律法规大型宣传活动,进一步提高公众依法自我保护意识。加大日常巡查力度。成立了由该市人社局牵头,市住建局、市发改委、市财政局、市总工会等多部门负责人组成的5个专项执法检查组,深入全市建设工程领域在建项目,对用人单位的劳动用工及社会保险参保等相关法律法规执行情况、农民工工资支付情况进行专项执法检查,依法严厉打击使用童工、强迫劳动、黑工厂、黑中介、欠薪欠保等严重违法行为。

对重大建设项目和重点企业实施专职监察员包户监管,每月定期检

查。重点检查了信访反映欠薪问题较多的在施项目240多家,追缴欠薪的同时,开展失信联合惩戒,将10家有严重拖欠农民工工资违法行为的用人单位及相关责任人,全部纳入失信黑名单,进行联合惩戒,使失信者一处违法、处处受限。与此同时,加大对《保障农民工工资支付条例》的落实力度,加大对社会法人失信惩戒力度,加大移送公安打击欠薪犯罪案件的力度,并实行双随机一公开制度。去年全年,该市人力资源和社会保障综合行政执法支队联合市场监管局开展跨部门检查4个批次、82户企业,已全部录入信息平台,并对外公示了检查结果,还将根治欠薪工作纳入各级政府和部门绩效考核体系,确保保障农民工的合法权益工

作做到实处。

为保障投诉渠道畅通,及时查处投诉举报案件,专门建立了咨询接待受理台、投诉举报热线电话等多种投诉举报形式,解答群众各类有关劳动保障法律法规等问题。同时,建立健全联动举报投诉制度,按照拖欠行业,分转给主管部门,快速分类受理处置。

去年,该市共接待涉及拖欠工资、社会保险、劳动合同签订、收取押金等问题的投诉及咨询6073多人次。通过执法部门共立案查处拖欠农民工工资案件13件,为229名农民工讨薪326.6万元,结案率为100%。另外,查处各类信访平台欠薪问题线索案7308件,共为23568名农民工讨薪5.68亿元。

巴彦淖尔市 让困难群众温暖过节

本报巴彦淖尔1月6日电 (记者 图古斯毕力格)为做好元旦、春节期间困难群众基本生活保障工作,巴彦淖尔市民政等相关部门采取多项措施切实兜牢民生底线。

该市民政部门要求各旗县区2022年1月10日前将城乡低保、特困人员救助供养等困难群众救助补助资金发放到位,切实把党和政府的温暖送到困难群众心坎上。同时,将此项工作完成情况列入2022年旗县区领导班子绩效

目标社会救助体系进行考核。

1月4日,乌拉特前旗举行了关爱农牧区留守儿童、守望花朵、恒爱行动,为101名留守儿童和事实无人抚养儿童募集了2万元,为每个小孩准备了爱心礼包,让孩子们在节日期间感受到爱的呵护和家的温暖。1月5日,巴彦淖尔市磴口县红十字会还组织开展了“博爱送万家”活动,为磴口县包尔盖农场的困难群众送去温暖,将米、面、毛毯等39件、价值7490元的物品分发给受助群众。

该市拓宽畅通救助帮扶渠道,将社会救助服务热线并入市12345政务服务便民热线,及时更新完善社会救助知识库,切实纾解困难群众的急难愁盼问题,完善主动发现快速响应机制,加强低收入人口动态监测,将监测发现需救助的低收入人口及时纳入救助保障范围,密切关注两节期间物价上涨情况,达到启动条件时及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,组织走访慰问困难老年人、孤儿、留

守妇女和儿童、生活无着落流浪乞讨人员、残疾人等特殊困难群体,确保他们有饭吃、有暖衣、有避寒场所。

该市还严格落实社会救助协理员建制工作,要求各旗县区压实工作责任,将社会救助协理员补助资金纳入地方财政预算,有效增强了基层民政服务能力。

截至去年12月底,该市共走访慰问了1185名困难群众,支出106.62万元。

杨永胜:为补齐城镇建设 短板 建言献策

□本报记者 安寅东 见习记者 杨柳



今年我提交了“十四五”时期推进我区新型城镇化实现高质量发展的建议,建议加快补齐基础设施短板,推进城市建设管理体制改革,构建区域城乡发展新格局,让人民群众有更多获得感。说起履职情况,自治区十二届政协常委、内蒙古城市规划市政设计研究院有限公司董事长杨永胜打开了话匣子。

杨永胜是我区城乡规划设计领域专家,专注于城乡规划设计研究30余年。2018年当选政协委员后,他按照“懂政协、会协商、善议政”的要求,积极参加政协组织的各类会议、专题调研和交流研讨,结合自身专业技术特长积极建言献策。

为了提好每一件提案,我都会提前深入基层,认真开展调查研究,针对存在问题提出自己的建议和想法。身为一名政协委员,杨永胜格外珍惜人民赋予的权力,他在一次次调研和走访中认真倾

听群众的声音,撰写社情民意和委员提案,推动民生和热点问题的解决。他先后提交了《关于老旧小区改造增加电梯,让市民生活更美好》《关于多措并举解决

城市交通拥堵问题的建议提案》和《加快解决房屋权属登记问题》等社情民意信息报告,受到自治区和呼和浩特市两级政府高度重视,并积极推进落实。

闫炯的职业生涯中,有过一次次的荣耀时刻。他曾获兵器工业集团第四届职业技能大赛焊工决赛冠军,先后获全国技术能手、兵器工业技术能手、中国兵器工业集团劳动模范等荣誉称号1项(有奖),享受国务院政府特殊津贴。

在某重点科研武器装备试制中,机加工序中发现焊接装配位置偏移,而此时产出节点已迫在眉睫,且滑轨精加工工序已完成,如何保证在焊接修复后的

产品变形尺寸控制在机加技术要求的允许范围内?闫炯带领团队通过反复对产品结构进行整体核算、分析,找出关键问题点。产品焊接完成后,一次性合格,保证了科研产品节点顺利产出。

闫炯的职业生涯中,有过一次次的荣耀时刻。他曾获兵器工业集团第四届职业技能大赛焊工决赛冠军,先后获全国技术能手、兵器工业技术能手、中国兵器工业集团劳动模范等荣誉称号1项(有奖),享受国务院政府特殊津贴。

作为兵器级关键技能带头人,闫炯把更多精力投入到人才培养上,带出的徒弟在各级大赛上屡次获奖。培养出

北疆工匠

兴安盟:18条硬核政策措施 推进乡村人才振兴

本报兴安盟1月6日电 (记者 胡日查 高敏娜)连日来,兴安盟出台的全面推进乡村人才振兴的18条政策措施,激活了乡村振兴战略的一池春水。

在兴安盟出台的18条措施中,实施乡村振兴“晓景计划”格外引人注目。兴安盟计划3年内在全盟范围内打造100个以上“基地+农牧户+市场”晓景式乡村振兴带头人,除在扶持项目、优惠政策等方面予以倾斜外,每个带头人一次性给予5万元资金支持。

晓景计划中的齐晓景是兴安盟科右前旗人才孵化中心负责人。她大学毕业后返乡创业,2014年牵头与其他4位大学生村官组建了展翼种植专业合作社,探索大棚蔬菜水果种植、采摘、互联网配送和家庭农场观光旅游,创造“赠鸡还蛋”“赠鸡还鸡”和“赠苗还肉”三种扶贫模式,带动了200多名群众脱贫增收,2020年被评选为全国脱贫攻坚先进个人。

兴安盟委开展“晓景计划”,对每个人来讲是鞭策,我有信心和动力把合作

社办好,把人才孵化中心办好,带领更多的乡村人才投身到乡村振兴中!齐晓景信心满满地说。

兴安盟出台的18条政策措施,紧紧围绕乡村振兴重点难点工作,提出实施现代农业农牧民培育计划、新型农牧业经营主体高质量发展培育工程、乡村振兴“晓景计划”、评选“兴安盟乡村工匠”、乡村振兴“四乡工程”、实行院士链长制、建设乡村振兴“两库一榜一平台”等具体措施举措,加快推进农牧业生产经营人才、农村牧区“三产”产业发展人才、乡村公共服务人才、乡村治理人才、农村牧区科技人才五大类人才队伍建设,破解长期以来乡村人才总量不足、结构失衡、外流严重等突出问题,全力打造乡村振兴的主力军。

3年内在全盟范围内打造100家以上运营管理规范、生产方式先进、经营效益良好、带动作用明显的示范点,给予每个经营主体最高30万元的项目扶持,建立兴安盟乡村工匠人才储备库,对库内储备人才设立初、中、高

三个等级,初级给予1000元奖补,每提升一个等级增补1000元。

加大对创业担保贷款支持力度,对符合条件的小微企业给予最高300万元创业担保贷款等,这些政策措施,含金量高、操作性强,极大地激发了全盟各类型人才积极参与和服务乡村振兴的热情和激情。

盟里出台的政策措施,对我们合作社来讲是机遇。我打算在现有基础上,继续以“企业+扶贫车间+贫困户”的模式扩大生产规模,做强做大黑木耳产业,让车间带动更多的人就业增收。扎赉特旗瑞秋农牧专业合作社负责人马和平说。

人才兴,乡村兴。兴安盟委、行署出台18条政策措施,旨在激发更多青年投身到乡村振兴的伟大事业中,破解乡村人才总量不足、质量不优、外流严重等突出问题。兴安盟委组织部副部长王大义介绍说,目前盟直各相关部门单位正在予以承接细化,确保18条政策措施逐条落地见效。

内蒙古首张工业互联网标识注册服务机构许可证发放

本报1月6日讯 (记者 王冠磊)近日,记者从自治区通信管理局获悉,自治区通信管理局依据《工业互联网标识管理办法》,向内蒙古数字信息有限公司颁发了我区首张工业互联网标识注册服务机构许可证,标志着运营工业互联网标识解析内蒙古综合型二级节点平台有了合法的身份证件。

据了解,全区已接入标识解析国家顶级节点的二级节点两个,另有一个正在测试中。其中,内蒙古数字信息有限公司于2021年6月在全区率先建成并

运营标识解析(综合型)二级节点,填补了内蒙古二级节点建设应用的空白。该节点聚焦畜牧饲养、农副食品加工、生物制药、乳业、能源等特色产业,逐步延伸到其他工业产业领域,通过“标识+应用”两大核心能力建设和平台运营,为企业提升品牌价值、实现降本增效提供有效抓手,为政府加强食品安全、冷链运输、特种设备安全监管等工作提供必要手段。截至目前,该二级节点已接入企业数量近200家,标识注册量近80万,标识解析量近10万。

包钢氧化钪中试基地 成功提取99.9%氧化钪 提取工艺填补行业空白

本报包头1月6日电 (记者 吕学先 格日勒图)近日,记者从包钢氧化钪中试基地了解到,包钢集团矿山研究院科研人员打通中试全流程,成功提取出99.9%的高纯度氧化钪。据了解,这是国内从复杂硅酸盐中提取高纯度氧化钪中试工艺技术的首次实践,提取工艺填补行业空白。

白云鄂博矿储钪储量较为丰富。早在“十二五”期间,包钢就提前布局,设计建设氧化钪中试项目。该项目是白云鄂博矿产资源综合利用的深度延伸,对保障我国稀有金属钪等战略资源安全和开发利用具有重大意义。

从含钪矿物中直接提取钪制品极为困难,氧化钪中试基地科研人员在没有任

何技术参考前提下开始了艰难攻关。

2020年底,包钢氧化钪中试基地开始首次实验,科研人员刻苦钻研,攻克了大量

科研课题,共计完成技术升级改造67项。时隔一年,包钢氧化钪中试基地首战告捷,成功提取出99.9%的高纯度氧化钪。

据介绍,钪是一种重要的战略资源,是我国发展先进科技和制备先进材料不可或缺的重要稀有金属。钪在铝合金、电光源、激光、催化剂、激活剂、陶瓷和宇航等方面已广泛应用于发展前景十分广阔。

下阶段,包钢氧化钪中试基地将开展全流程优化工作,提高设备运行的可靠性,提升工艺运行效率,不断加大技术储备,推动包钢在这一领域掌握更多核心技术,以及资源优势转化为产品优势的主动权。

第八届全国大众冰雪季 与冬奥同行 包头市全民健身冰雪活动启动

本报包头1月6日电 (记者 格日勒图)近日,第八届全国大众冰雪季与冬奥同行包头市全民健身冰雪活动在该市昆仑国际滑雪场启动。这是包头市深入践行全民健身国家战略,贯彻落实“带动三亿人参与冰雪运动”号召的具体行动。活动将围绕“与冬奥同行”的主题,广泛推广冰雪运动,深入普及冰雪知识。

据了解,本届大众冰雪季期间包头市将在昆仑国际滑雪场、南海湿地公园、赛汗塔拉公园、奥体中心开展冰雪活动,

举办滑向2022第二届鹿城市民冰雪大

赛、包头市冰上龙舟表演赛、包头市大众速度滑冰赛、包头市大众雪地足球赛和冰雪趣味运动会等系列冰雪赛事活动,掀起包头市冰雪运动发展的新热潮,为北京冬奥会加油助力。

包头市体育局局长崔晓静表示:我们在抓好新冠肺炎疫情防控的前提下,

通过举办冰雪赛事活动让更多市民近距离接触冰雪运动,激发越来越多的群众参与到冬季运动项目中来,在全市营造

参与冰雪、喜迎冬奥的氛围。

《牧民歌唱共产党》专辑发布

本报1月6日讯 (记者 冯雪玉)近日,红色百年经典传唱《牧民歌唱共产党》专辑发布会在呼和浩特市举行。专辑收录了自治区直属乌兰牧骑青年歌唱演员孟和乌力吉和图雅娜等的精选歌曲,回顾乌兰牧骑创作经典。

据了解,《牧民歌唱共产党》专辑有37首歌曲,都是从乌兰牧骑60多年来创作的经典歌曲中精选出来的。图雅娜说:“这个专辑的发布,就是要将这些经典重新演绎,作为新一代乌兰牧骑人要传承乌兰牧骑精神,弘扬正能量。孟和乌力吉说:“乌兰牧骑是红色的摇篮,贡献自己的力量。”

乌兰牧骑诞生于1957年,历经60多年发展,已经成为全国文艺战线的一面旗帜。一直以来,乌兰牧骑坚持以人民为中心的创作导向,扎根沃土,讴歌时代,把内蒙古优秀艺术同各族群众生活相结合,形成独具地方神韵、生活气息浓郁、时代特点鲜明、演出机动灵活、群众喜闻乐见的艺术风格。

多年发展,已经成为全国文艺战线的一面旗帜。一直以来,乌兰牧骑坚持以人民为中心的创作导向,扎根沃土,讴歌时代,把内蒙古优秀艺术同各族群众生活相结合,形成独具地方神韵、生活气息浓郁、时代特点鲜明、演出机动灵活、群众喜闻乐见的艺术风格。

向绿转变

■上接第1版 8月,包头出台了《加快引进高端研发机构十五条政策措施》等重量级新政,为稀土产业发展提供科研保障。

以更强政策聚力高水平创新,以更优环境赋能稀土高质量发展。十四五时期,包头将深入学习贯彻习近平总

书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,围绕产业链、供应链部署创新链,着力构建特色鲜明、结构合理、集约高效、产业共生耦合的稀土产业发展体系,全力推进稀土产业高质量发展。

WCBA总冠军 是荣耀更是未来

□本报记者 柴思源

易。主教练郑薇说。

冠军之师 农信女篮 在内蒙古荣膺“1月3日晚,卫冕冠军凯旋,在呼和浩特白塔国际机场大厅里,来自球迷的欢呼和呐喊声震耳欲聋。我们看到了你们的拼搏和努力,女篮继续加油,你们是最棒的,希望继续披荆斩棘!球迷乌日乐激动地说。

内蒙古农信女篮卫冕WCBA总冠军,冠军之师为球迷们之振奋的大事,更是我区体育改革发展的一项重要成果。据了解,内蒙古农信篮球俱乐部于2018年12月27日正式注册成立,是内蒙古首家也是唯一一家职业篮球俱乐部。2019-2020赛季内蒙古农信女篮出征WCBA联赛,排名第10位。2020-2021赛季,内蒙古农信女篮一举夺得WCBA联赛总冠军,成为内蒙古体育史上首个全国职业联赛冠军。2021-2022赛季,内蒙古农信女篮成功卫冕,这也让更多人看到了内蒙古篮球项目未来发展的更多可能性。

内蒙古农信篮球俱乐部成立至今,一直致力于改变自治区篮球人才培养现状。通过引进优秀知名的蓝

球教练员和球员,扩大地区影响力,带动更多人关注和喜欢篮球,为自治区篮球事业发展拓宽渠道。内蒙古篮球协会主席巴特尔说。

比赛之余,内蒙古农信篮球俱乐部和内蒙古篮球协会一道,通过开展公益活动,带动青少年对篮球运动的热情。2020年,内蒙古农信篮球俱乐部西部公益行动,与包头、乌海等地孩子通过见面会和篮球友谊赛等形式互动。2021年,内蒙古篮球协会发起“共筑梦想”体育公益进校园活动,内蒙古农信女篮为孩子们捐赠了篮球器材,并在篮球场上亲切互动。在巴特尔看来,参与篮球运动能引导青少年建立正确的人生观、价值观,培养吃苦耐劳、团结拼搏的精神。同时也可以发掘更多有潜力的小球员,为自治区甚至中国篮球输送后备力量。

内蒙古体育
Sports